

以举办“十四冬”为契机——

# 内蒙古文旅产业增添新动能

人民日报呼伦贝尔2月25日讯(记者 陈沸宇 王亮 吴勇 李洋)以举办第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)为契机,内蒙古自治区文化和旅游厅近日公布的数据显示,今年春节假期,全区接待国内游客3140.55万人次,是2023年的5.76倍;实现旅游收入221.22亿元,是2023年的7.63倍。大幅增长的背后,是千万人参与冰雪运动的跃动身影,也反映了当地文旅产业的不断发展壮大。

冰雪旅游发展迅速。这个冬天,内蒙古各地围绕“十四冬”开展丰富多彩的文旅活动,带动旅游人次、旅游收入大幅增长。在呼和浩特,马鞍山

滑雪场的冰雪运动融入民俗游戏,受到众多游客好评。在赤峰,首届城市冰雪那达慕热闹非凡,每天接待游客近万人次。在呼伦贝尔鄂伦春自治旗,冰雪“伊萨仁”活动现场充满欢声笑语,各地游客围着篝火载歌载舞。呼伦贝尔的10条冬季精品旅游线路吸引八方来客,161项文旅活动充分展现当地冬季旅游的魅力。数据显示,春节假期,呼伦贝尔的旅行社接待团队游客数量同比增长501%,酒店订单上涨20倍,带动A级旅游景区接待游客数量同比增长526.26%。

文旅融合不断深入。“十四冬”是冰雪竞技的盛会,也是展示当地风光的窗口。春节假期,内蒙古推出7大类1500项特色文旅活动,配套门票减

免、发放优惠券等多项惠民政策,吸引广大游客体验消费。在锡林郭勒盟,冰钎作浆,龙舟竞渡,冰上龙舟超级联赛总决赛精彩上演,41支国内外优秀团队、600余名选手前来参赛;呼和浩特发放冰雪消费券,举办20余项冰雪赛事活动;呼伦贝尔启动第二届冰雪文化运动旅游季,推出“跟着赛事去旅行”“冬运场馆打卡”等旅游项目。

文旅品牌内涵丰富。春节假期,内蒙古各地举办冰雪那达慕、冬捕节、冰雪赛事等活动80余项,擦亮冰雪旅游品牌。在“十四冬”助力下,呼伦贝尔大雪原品牌进一步打响,“呼伦贝尔号”草原森林高端旅游列车开行12列,乌兰察布擦亮“冬之夜”文旅品牌,春节假期客流量超64万人次。



2月25日,北京队选手丛振龙在比赛中。最终,他夺得冠军。当日,在第十四届全国冬季运动会速度滑冰项目青年组男子5000米A组决赛中,北京队选手丛振龙夺得冠军,北京队选手刘瀚彬与河北队选手李文深分获亚军和季军。

新华社记者 杨晨光 摄



## 单板滑雪项目比赛圆满收官

### 苏翊鸣成“十四冬”双冠王

内蒙古日报2月24日讯(记者 李存霞)2月24日,“十四冬”单板滑雪公开组男子坡面障碍技巧比赛在扎兰屯金龙滑雪场进行,继23日夺得“十四冬”单板滑雪公开组男子大跳台金牌后,代表山西队出战的北京冬奥会冠军苏翊鸣再次斩获金牌。尽管再获一金,但苏翊鸣这枚金牌摘得的十分惊险。决赛进行两轮比赛,取其中成绩较好的一次作为最终排名成绩。第一跳时苏翊鸣发挥不

佳,仅取得58.00分;第二跳他顶住压力完成了高难度的技术动作,以96.60分的好成绩成功夺金。

苏翊鸣激动地将雪板抛向空中,和朋友们拥抱庆祝。“最后一轮顶着非常大的压力,但高压之下我做到了,所以我激动得把雪板也扔了,这确实是一种情绪的释放。能在这个压力下挑战自己,还能稳定地完成动作,其实我也非常骄傲的。”苏翊鸣说,接下来还是会认真完成好每一天的训练,通过自己的努力继续为国争光。

当天进行的单板滑雪公开组女子坡面障碍技巧比赛中,四川队运动员何廷钰斩获金牌。单板滑雪大跳台青年组比赛中,北京队运动员杨京翰摘得男子大跳台金牌;四川队运动员熊诗芮获得女子大跳台冠军。至此,“十四冬”单板滑雪项目比赛全部圆满收官。

# 中国载人月球探测任务新飞行器名称正式确定

## 新一代载人飞船命名为“梦舟” 月面着陆器命名为“揽月”

人民日报2月24日讯(记者 刘诗瑶)记者24日从中国载人航天工程办公室获悉:经公开征集评选,中国载人月球探测任务新飞行器名称近日确定,新一代载人飞船命名为“梦舟”,月面着陆器命名为“揽月”。

中国空间站建造完成后,登陆月球成为中国探索太空的下一个目标。随着载人月球探测工程登月阶段任务全面启动实施,用于载人月球探测的新飞行器命名也提上日程。

2023年8月,中国载人航天工程办公室面向社会公众开展了载人月球探测任务新飞行器名称征集活动,在全社会引起广泛关注和热情参与,共收到来自航天、科技、文化传播等领域的组织机构与社会各界人士的近2000份投稿。经专家遴选评审,将新一代载人飞船命名为“梦舟”,将月面着陆器命名

为“揽月”。

新飞行器的名称具有鲜明的中国特色、时代特色和文化特色。“梦舟”寓意载人月球探测承载中国人的航天梦,开启探索太空的新征程,也体现了与神舟、天舟飞船家族的体系传承;新一代载人飞船包括登月版和后续执行空间站任务的近地版两个型号,其中,登月版采用“梦舟Y”(飞船名称+“月”字音节的缩写字母)。“揽月”取自毛泽东同志诗词“可上九天揽月”,彰显中国人探索宇宙、登陆月球的豪迈与自信。此前,新一代载人运载火箭已被命名为“长征十号”。

目前,梦舟飞船、揽月着陆器和长征十号运载火箭已全面进入初样研制阶段,各项工作进展顺利。

### 多业态融合发展 新产品加速涌现

## 红色旅游成为春节出游新亮点

人民日报2月25日讯(记者 王珂)记者从文化和旅游部资源开发司获悉:春节假期,旅游市场活力迸发,红色旅游成为春节出游新亮点。

中共一大纪念馆、西柏坡纪念馆、江苏周恩来故居、福建古田旅游区等地人头攒动,热闹非凡。湖南省长沙市橘子洲旅游区春节假期接待游客63.2万人次,同比增长44.63%。在江苏,纳入江苏智慧文旅平台监测的23个红色旅游经典景区(点)共接待游客115万人次,按可比口径同比增长125.62%。

红色旅游发展水平持续提升。有的景区持续推动“红色旅游+”,多业态融合发展,新产品加速涌现;有的景区积极拥抱智慧化、数字化,让红色故事的传播方式实现了从静态、单一向动态、多元的转变。

文化和旅游部资源开发司相关负责人表示,将继续加大对红色旅游的支持和引导力度,促进红色旅游与乡村旅游、生态旅游等业态融合,推出一批红色旅游融合发展示范区,持续优化建设红色旅游经典景区。

### 农业农村部组织实施专项行动

## 力争夏收粮油丰收

人民日报2月23日讯(记者 郁静娴)近期,农业农村部组织实施奋战120天夺取夏收粮油丰收行动,派出工作组和科技小分队从“雨水”至“夏至”集中开展生产指导、单产提升、防灾减灾、病虫防控等工作,力争夏粮丰产丰收,为全年粮油生产夯实基础。

据悉,行动将紧紧围绕粮油高产稳产、高位增产,突出重点区域,紧盯关键农时,狠抓田间管理,强化防灾减灾,全力以赴打赢夏收粮油丰收第一仗。行动具体包括3项内容:一是下沉一线包省包片活动。在关键农时深入包联省份,指导春季田管、防灾减灾、

病虫防控、面积落实,协调解决地方在农资供应、政策落实、田间管理、防灾减灾等方面的问题。二是小麦油菜大面积单产提升行动。指导各地细化单产提升关键措施,扎实推进各项重点任务,加强示范引领,措施落实、社会化服务和机收减损,确保小麦油菜单产提升开好局起好步。三是科技小分队指导服务一月行。组织科技小分队深入生产一线,制定发布小麦油菜春季田管、防灾减灾、病虫防控等技术意见,举办相关技术培训,指导落实关键技术,帮助解决生产技术问题。



2月25日,河北省邯郸市邯山区开元小学的学生们将领取的新课本搬回教室。近日,全国多地学校学生返校报到,迎来春季开学。

新华社发 郝群英 摄

## 让更多人在“家门口”看好病

### 国家卫生健康委扎实推动落实建议提案

新华社2月23日电(记者 董瑞丰)“基层群众愿不愿意在‘家门口’接受基本医疗服务,关键在于县域医共体牵头医院有没有硬实力。”去年3月,全国政协委员成岳冲提交了一份提案,深入分析我国县域医共体建设存在的瓶颈问题,并提出针对性建议。

紧密型县域医共体建设,是将县域内的县级医疗机构和乡镇卫生院组成“一家人”,打通人、财、物关系,实现“以城带乡、以乡带村”。这是提高基层医疗服务能力、改善群众就医体验的重要举措,各地由试点转向全面推进,经验不少,挑战也不少。

当年年底,国家卫生健康委等多个部门联合印发《关于全面推进紧密型县域医疗卫生共同体建设的指导意见》,在优化资源配置、规范内部运行管理等方面作出具体要求。基层卫生健康司在梳理相关建议提案时,坚持以问题为导向,聚焦短板弱项,认真分析研究代表委员提出的意见建议,积极吸纳。

上述负责人还介绍,在办理过程中,相关业务处室多次与代表委员沟通,认真听取代表委员提出的问题与建议,商讨解决办法,充分为代表委员释疑解惑,对于重点难点问题加强沟通协调,积极争取代表委员的理解与支持,按时答复并及时反馈。

民有所呼,政有所应。让更多群众就近“看得上病”“看得好病”,进一步推动分级诊疗制度“落地”,织密公共卫生防护网,优化老年人群体就医服务……建议提案事关民生,件件有着落。

2023年全年,国家卫生健康委承办全国人大代表议案27件、全国人大代表建议821件、全国政协委员提案622件,其中主办件占51.4%。

“这些建议提案已经全部按时办结,代表委员均表示满意。”国家卫生健康委办公厅有关负责人介绍,国家卫生健康委党组高度重视建议提案办理工作,委领导全程参与办理工作,审签答复答复,建立工作台账,完善工作制度,实现全流程信息化管理,强化跟踪督办,严控答复质量,持续推进办理结果公开,主动接受社会监督。

据介绍,在办理过程中,国家卫生健康委坚持以建议提案办理工作为抓手,积极推动相关意见建议转化政策落实,2023年共采纳代表委员意见建议657条,出台相关政策措施49项。

## 维护新就业形态劳动者权益又添新政策

新华社2月23日电(记者 姜琳)人力资源和社会保障部23日发布《新就业形态劳动者休息和劳动报酬权益保障指引》(《新就业形态劳动者劳动规则公示指引》《新就业形态劳动者权益维护服务指南》),引导平台企业及其用工合作企业健全用工管理制度,提高劳动者权益保障水平。

人社部劳动关系司有关负责人表示,将此前八部门发布《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》中较为原则的规定,细化为更有操作性的系列指引指南,是根据企业用工方式和劳动者就业形态的新变化,积极探索维护新就业形态劳动者权益的新办法和新举措。

针对部分新就业形态劳动者工作时间过长、平台规则制定不够公开透明等问题,保障指引明确,工作时间在劳动者完成全部订单的累计接单时间基础上,需适当考虑劳动者必要的在线接单、服务准备、生理

需求等因素。

劳动者达到连续最长接单时间和每日最长工作时间的,系统应推送休息提示,并停止推送订单一定时间,以防止过度劳动。

保障指引提出,不完全符合确立劳动关系情形但企业对劳动者进行劳动管理的新就业形态劳动者,适用劳动者实际工作地规定的小时最低工资标准。

保障指引还强调,新就业形态劳动者在法定节假日工作的,企业应向劳动者支付高于正常工作时间劳动报酬的合理报酬。

《新就业形态劳动者劳动规则公示指引》明确了平台企业制定和修订劳动规则时需遵循的原则及履行的民主程序等。《新就业形态劳动者权益维护服务指南》引导新就业形态劳动者通过与企业协商或通过工会组织、相关部门机构等提供的维权服务渠道,依法维护自身权益。

## 加意两国分别与乌克兰签署安全合作协议

新华社北京2月25日电(记者 李东旭 贺飞 林威)综合新华社驻外记者报道:乌克兰总统泽连斯基24日在首都基辅与到访的加拿大总理特鲁多、意大利总理梅洛尼分别签署安全合作协议,协议有效期为十年。协议有效期内,加意两国将向乌克兰提供关键和长期的安全承诺,并提供长期军事和财政支持。

据加拿大官方网站发布的新闻,特鲁多和泽连斯基会晤时讨论了乌克兰局势以及乌克兰未来几个月的需求,加方将在2024年向乌克兰提供30.2亿加元(1加元约合5.3元人民币)的财政和军事支持。

据乌克兰总统网站24日报道,泽连斯基还与特鲁多讨论了加拿大向乌克兰提供新的导弹防御系统、生产和移交装甲车辆、两国能源合作以及乌克兰重建问题。泽连斯基在会后与特鲁多举行的联合记者会上表示,当天他还与到访的欧盟委员会主席冯德莱恩、欧盟轮值主席国比利时首相德克罗举行了三边会晤并就启动乌克兰入盟的谈判框架等问题进行了讨论。

据意大利媒体报道,梅洛尼24日访问基辅并与泽连斯基签署两国双边安全合作协议,协议包括国防合作、军事训练与演习、安全与防务部门改革、经济援助、支持乌克兰重建、人道援助等内容。根据意官方公布的消息,意大利在2022年和2023年为乌克兰提供了8批军事援助,并有意在2024年维持同等规模的军援。访问基辅期间,梅洛尼还以视频方式主持召开七国集团领导人今年首次会议。

据乌克兰官方消息,乌方此前已同英国、德国、法国、丹麦签署了类似的安全合作协议。



2月25日,在柬埔寨干丹省达克茂市,柬埔寨前首相洪森在一处投票站参加参议院选举投票后展示手指上的墨水。柬埔寨执政党人民党发言人25日表示,人民党在当天举行的参议院选举中取得压倒性胜利,初步统计得票率已经超过80%。

新华社发 李莱 摄



## 内蒙古大兴安岭森工印刷有限公司

\*\*\*\*\*  
 表格、报刊、制版,印刷器材、  
 油墨、纸张销售,印刷机械修理及配  
 件加工;包装装潢印刷;房屋出租;  
 打字、复印、广告代理、策划制作、  
 发布室内外平面广告宣传、会议会展  
 服务、体育赛事活动策划、组织文化  
 艺术交流活动、办公用品销售。  
 \*\*\*\*\*

### 林海日报广告独家代理

地址:内蒙古自治区呼伦贝尔市牙克石市红旗西街3号 联系电话:13600601692 0470—7426237